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ATA DA SESSÃO ESPECIAL DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ARARUNA/PB, EM 30 DE 

ABRIL DE 2025. 

Ata da Sessão Especial da Câmara Municipal de Araruna/PB, alusiva ao autismo e o "Abril 

Azul" — Mês de Conscientização do Autismo, com tema principal: "Por respeito à diversidade 

para ser e existir dentro do Espectro Autista". Realizada no plenário da Casa Vereadora Dorotéa 

de Lourdes da Costa Batista, com sede na Rua Coronel Antônio Pessoa, 97, às 14h00min do dia 

30 de abril de 2025 (aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco). Na 

oportunidade o Mestre Cerimônia Murilo Seraos, fez saudação inicial e em ato continuo 

convidou a fazer parte da Mesa Diretora o presidente da Câmara Municipal o Excelentíssimo 

Senhor Francisco Railton Neves Pontes, o Excelentíssimo Senhor Availdo Luis de Alcântara 

Azevedo, prefeito do município de Araruna, o Excelentíssimo Senhor Iran Pontes do 

Nascimento, Vice-Prefeito, a Excelentíssima Senhora Herlens Rayane Neves de Lima 

Oliveira, Secretária Municipal de Educação, a Excelentíssima Senhora Lydia Elvira da Costa 

Araújo, Secretária Municipal de Saúde, e representado as mães presentes, convidou a Senhora 

Liliane Barbosa. Na oportunidade foi convidado a fazer parte do plenário os vereadores: 

Arionaldo Pinheiro do Nascimento, Rademaker Borges de Oliveira, Hélio Teixeira 

Oliveira. Convidou ainda a fazer parte da mesa lateral a Coordenadora da Educação Especial 

Inclusiva, Professora Alcione Soares Moreira, o estudante Jesus Witor Hugo, representando 

todas as pessoas do espectro autista, a Professora Maria das Dores, representando todos os 

professores, o Psiquiatra Dr. Mário Márcio, o Psicólogo Halan Fernandes, e Edinilza 

Domingos a idealizadora da Associação AMPARAR. Dando início à solenidade o mestre 

cerimônia convidou todos a ficarem de pé para a execução do Hino Nacional, Hino de Araruna e 

Hino do Autista e logo em seguida passou a palavra ao presidente da Casa, vereador Francisco 

Railton Neves Pontes, que nos termos do Regimento Interno da Câmara de Araruna, em nome de 

Deus deu por aberta a Sessão Especial alusiva ao autismo, e agradecendo a Deus pela 
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oportunidade saudou o Prefeito Availdo, em nome de quem saúda todos componentes da Mesa, 

saudou aos vereadores e aos demais presentes ao plenário, saudou ainda, de forma especial, 

todos que acompanham a sessão na Casa e aos que assistem através da transmissão ao-vivo. Para 

abertura das discursões, foi facultada a palavra à senhora Liliane Barbosa, que explanou sobre 

sua vivência enquanto mãe de um autista, e os maiores desafios encontrados na sociedade. Falou 

em seguida o jovem Jesus Witor Hugo, aluno do 9° ano da Escola João Alves Torres, que em sua 

breve participação deixou registrado a importância de estar participando desse momento 

dedicado aos autistas, bem como explanou sobre a dificuldade da interação e inclusão, que todos 

os autistas independente do nível precisam de apoio, fez pedido para que possam dar o devido 

apoio e atenção diferenciada, que são todos iguais nas divergências. Falou em seguida o Prefeito 

Constitucional, o senhor Availdo Luis de Alcântara Azevedo, que de inicio destacou que estão 

vivendo um dia importante na história de Araruna. Saudou a todos os presentes e em seu 

discurso destacou o compromisso da gestão nos programas de inclusão, que juntamente com a 

secretária de educação, no inicio da jornada do ano letivo, se deparam com problema a ser 

resolvido, que era justamente com relação aos facilitadores, e em tempo recorder conseguiram 

cerca de 40 facilitadores. Finalizou sua participação falando da importância das mães nesse 

processo, que são elas quem estão à frente, pela batalha, luta, resiliência e pela dedicação, 

merecem o apreço de todos. No decorrer da sessão, fizeram uso da palavra os seguintes 

presentes: Psiquiatra Dr. Mário Márcio, Psicólogo Halan Fernandes, Vice-Prefeito Iran Pontes 

do Nascimento, Secretaria de Educação Herlens Rayana, Professora Maria das Dores, Secretária 

de Saúde Lydia Elvira, Edinilza Domingos, bem como, alguns participantes da galeria. A 

Coordenadora da Educação Especial Inclusiva, Professora Alcione Soares Moreira, em sua 

participação apresentou as considerações finais, fazendo agradecimento a todos e declarando o 

quão alegre estar pela realização desse momento. Apresentou levantamento de todo 

acontecimento da sessão, enfatizando os requerimentos aprovados na Casa, bem como deixou 

registrado em seu discurso a importância se dar prosseguimento a este evento. Na oportunidade a 

palavra foi repassada ao presidente da Casa, que saudou novamente todos os presentes a sessão. 

Deixou o registro de sua satisfação em presidir os trabalhos na tarde de hoje, e de forma especial 

em homenagem aos autistas, com esta sessão em alusão ao "Abril Azul". Disse que esta Casa 

está a disposição para melhor contribuir com os meios para a inclusão. Externou que como 
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vereador foi autor de dois projetos de leis em beneficio da classe, sendo eles o Projeto de Lei 15, 

sobre o programa de acolhimento e capacitação de pais de crianças diagnosticadas e o outro, o de 

tf 16 que proíbe a queima e soltura de fogos de artificios. Agradeceu a todos os presentes a 

sessão e em nome de Deus dou por encerrada a sessão. 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Araruna/PB, em 30 de abril de 2025. 
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